
（1）証券投資知識の習得意向（問 55） 

● 今後証券投資についての正しい知識を得たいと思うかを聞いたところ、「得たいと思う」

が 24.4％に対し、「得たいと思わない」が 75.3％である。 

● 年収が上がるにつれ、また男女ともに年齢が若いほうが「得たいと思う」率が高い傾向

である。 

● 前回と比較すると、「得たいと思う」が減少している。 

図表 9-1 証券投資知識の習得意向（問 55）／年収、性・年代別 
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　万円未満
283
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20～24歳
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25～29歳 262
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45～49歳 266
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65～69歳 262
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女性
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45～49歳 241
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● 証券の保有状況別にみると、保有者で「得たいと思う」が半数以上と高い。 

図表 9-2 証券投資知識の習得意向（問 55）／証券の保有状況別（問２） 
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（2）証券投資知識の習得方法（４ＭＡ）（問 55-1） 

● 今後証券投資についての正しい知識を得たいと答えた人にその取得方法を聞いたとこ

ろ、「専門家からのアドバイス」が 46.6％と最も高い。ついで３割半ばで「インターネ

ットからの情報」(37.3％)と「講座やセミナーへの参加」(36.0％)が続く。 

● 男性の 60 代以上の高年層では、年齢が上がるほど「証券会社や金融機関の担当者から

の説明」が増える傾向であり、「新聞やテレビ、ラジオからの情報」も高い。 

図表 9-3 証券投資知識の習得方法（４ＭＡ）（問 55-1）／年収、性・年代別 
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40～44歳 79

45～49歳 95

50～54歳 93

55～59歳 96

60～64歳 59

65～69歳 55
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女性

20～24歳
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● 証券の保有者と非保有者との対比でみると、保有者では「新聞やテレビ、ラジオからの

情報」「証券会社や金融機関の担当者からの説明」が、非保有者では「専門家からのア

ドバイス」「投資クラブなどで勉強する」が相対的に高い。 

図表 9-4 証券投資知識の習得方法（４ＭＡ）（問 55-1）／証券の保有状況別（問２） 
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（3）証券会社や金融機関に期待すること（３ＭＡ）（問 56） 

● 証券会社や金融機関に期待することを尋ねたところ、最も高いのは「預けた資産の安全

な管理」（46.0％）であった。次いで、「手数料等の取引コストの軽減」（24.7％）、

「迅速・的確な情報提供」（20.7％）、「商品・サービスの丁寧な説明」（19.3％）な

どと続く。 

図表 9-5 証券会社や金融機関に期待すること（３ＭＡ）（問 56）／年収、性・年代別 
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300～400
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400～500
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500～700
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男性
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25～29歳 262
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40～44歳 272

45～49歳 266
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55～59歳 366

60～64歳 260

65～69歳 262
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女性

20～24歳
218

25～29歳 303

30～34歳 248
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50～54歳 294
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（4）元本が無制限保証だと考えている金融商品（複数回答）（問 53） 

● 元本が無制限に保証されていると考えている金融商品を選んでもらったところ、「いず

れの商品も無制限の保証はない」が 48.1％で最も高い。次いで「定期預金」(29.4%)、

「定額貯金」(26.8%)、「当座預金」(24.7%)、「国債」(14.5%)などとなっている。 

 

 図表 9-6 元本が無制限保証だと考えている金融商品（複数回答）（問 53） 
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図表 9-7 元本が無制限保証だと考えている金融商品（複数回答）（問 53）／年収、性・年代別 
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*今回（H21）調査より下線部に変更あり。 
  今回質問文「次の金融商品の中で、元本が無制限に保証されているとお考えのものはどれですか。」 
  前回「毎月分配型の投資信託」、今回「毎月分配型投資信託」 
  前回「どれも保証されていない」、今回「上記いずれの商品も無制限の保証はない」 
*今回（H21）調査よりカテゴリー追加あり。 
  「定額貯金」「定期貯金」 
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